

妙笔生花看丰台  
京内准字:2002-L0082号  
中共丰台区委宣传部主办  
丰台区融媒体中心出版

# 丰台时报



10/10  
2022年 星期一  
第1074期  
本期四版

FENGTAI TIMES



## 携手林西涞源治多扎赉特旗奔小康 累计投入市区财政资金7.8亿元 丰台助13.2万贫困人口脱贫

本报讯(记者 赵智和)党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央围绕脱贫攻坚作出一系列重大部署和安排,全面打响脱贫攻坚战,脱贫攻坚取得决定性进展。记者了解到,丰台区分别于2016年11月、2016年12月、2017年11月、2018年4月与内蒙古林西县、河北省涞源县、青海省治多县和内蒙古扎赉特旗正式建立携手奔小康结对关系,并肩战斗、攻坚克难、砥砺前行,共同开展扶贫支援工作。截至2020年底,13.2万名贫困人口全部脱贫,林西县更是成为内蒙古首个脱贫“摘帽”的国家级贫困县。

### 累计投入市、区财政资金7.8亿元

丰台区坚持因地制宜,精准投入。自结对以来,累计投入市、区财政资金7.8亿元,支持重心向深度贫困地区倾斜,资金使用聚焦建档立卡贫困户,统筹整合用于产业就业、“两不愁三保障”、人才支援等领域,实施市区扶贫项目319个,切实发挥资金最大效益,惠及贫困人口6.2万人。“2021年2月,丰台区帮扶资金支持的涞源县玖兴肉鸡养殖扶贫产业项目首批入选国务院脱贫攻坚典型案例观摩试点。”区发改委支援合作科科长杜伟光说。

2018年以来,丰台区累计向林西县、扎赉特旗等受援地区拨付扶贫支援资金1.44亿元。会同林西县、扎赉



资料图 赵智和/摄

特旗等受援地区实施市区两级扶贫项目249个,累计惠及贫困人口5.4万人次。另外,动员社会各界界奉献爱心,形成脱贫攻坚资金多渠道、多样化投入,累计向林西县、扎赉特旗等受援地区捐款捐物4351万元,进一步增强

受援地区贫困群众的获得感。

### 助力10304名贫困人口就业

丰台区坚持把产业合作作为扶贫协作的首要任务,

从输血向造血倾斜,从帮扶向合作拓展,增强受援地区脱贫攻坚的内生动力。先后引导19家企业到受援地区投资兴业,共建产业园区、扶贫车间,累计在当地投资24.5亿元,助力10304名贫困人口就业。

“2018年以来,北京德青源农业科技股份有限公司、京蒙同兴实业有限公司等29家企业在林西县、扎赉特旗等受援地区投资兴业,实现投资19.5亿元,惠及贫困人口2.2万人。”杜伟光说。北京德青源农业科技股份有限公司项目于2018年3月27日建成投产,取得了建设速度、满产达产、扶贫成效三项第一的成绩。

丰台区坚持按需帮扶、精准发力,按照“一个安置片区配套一个产业园区”的原则,利用北京扶贫协作资金支持产业园区建设,会同涞源县实施白石山搬迁片区与扶贫产业园区“两区同建”工程,并引导丰台区企业北京绿山谷芽菜有限公司入驻。真正实现了贫困群众“打工不往外走、挣钱就在家门口、生产生活两不误、就业创业稳增收”的愿望。

### 累计选派干部人才265人次挂职帮扶

“刚到涞源,我们也曾迷茫过,这对帮扶到底怎么帮?我们挂职干部花了3个月到涞源县17个乡镇调研,深入贫困村、贫困户,摸清贫困百姓的需求。”(下转2版)

## 仅用48小时 新发地市场周边环境得到提升

本报讯(记者 赵智和)“您好,请不要在此停车!”“您好,请不要在此交易!”丰台区围绕“大新发地地区”深入做好综合治理,维护周边社区、门店、道路秩序,打击场外交易、占道经营,维护整洁和谐有序地区环境,10月5日18时,新发地市场疫情防控工作专班协同治理组启动72小时综合环境整治行动,通过48小时综合整治,共清理车辆3112辆次,发送违停通知单108张,处罚违停车辆110辆,新发地市场周边环境得到提升,秩序井然,道路畅通,方便周边群众出行。

“日前,区城管执法局、区市场监管局、区公安分局、区交通支队、花乡街道百余名执法人员对黄陈路、期颐百年小区周边道路进行综合整治。针对重点时段、重点路段集中力量联合执法,形成执法合力,全力攻坚,72小时不间断综合执法,同时,点线结合、巡岗结合,巩固整治成果。”新发地市场疫情防控工作专班协同治理组相关负责人介绍。

记者了解到,自10月5日18时至10月7日6时,

区城管执法局、区市场监管局、公安局、交通支队、花乡街道联合出动执法人员187人次,保安65人次,车辆63辆次,持续对新发地市场、北水嘉伦市场、中央批发市场周边,包括京开辅路、京良路、黄陈路、银地东路、丰台南路、二甲地西街、新发地市场升级改造周街区门前道路开展场外交易检查行动。

联合执法人员同时对北水嘉伦等市场夜间卡口“四查一问”措施落实情况、外埠大货车进场查验等情况进行检查。查处占道经营8处、无证无照5家、非法餐饮2家,制止倒货行为9起。另外,在黄陈路沿线大货车集中的辅路路段,修复启用限高杆15个,加装隔离墩50个。

新发地市场疫情防控工作专班协同治理组相关负责人介绍,通过综合环境整治行动,周边环境得到了提升,道路畅通,群众出行方便。为达到治理常态化,下一步,将继续开展综合整治工作,并研究长效管理机制,通过安装执法摄像头等设施,运用科技手段巩固治理成果。



整治前



整治后

### 重要提示

- 7日内,进返京人员及同住人员,请您:
  - 立即向社区(村)、单位、居住酒店报备;
  - 按要求进行核酸检测;
  - 7日内不聚餐、不聚会,不前往人员密集场所;
  - 做好健康监测,出现涉疫风险、疑似症状立即居家居店不外出,向社区(村)、单位、居住酒店报告。
- 丰台的安全,需要你我的共同守护!



丰台区融媒体中心

## 节日我在岗 守护万家灯火

本报讯“十一”期间,丰台区广大党员干部坚守基层一线,守护万家灯火祥和,保障群众健康平安。

丰台街道在做好疫情防控各项工作的同时,把居家人员的服务管理工作作为工作的重要环节来抓细抓实,为疫情防控守好关键一环。辖区内18个社区、村通过楼门微信群、社区微信公众号、卡口喇叭提示等,引导各类返京人员主动联系社区、村报备,并按照最新的管控口径配合落实社区防控工作。同时增强街道社区数据专班人员力量,24小时人员排班在岗,按照“快严准实细”的原则快速完成派单人员的流调和落位管控工作,避免出现风险人员失管情况。街道通过建立完善各类落位管控人员台账,做到“一人一账号”“街社一本账”,按时更新。

成寿寺街道落实卡口值守不放松,在卡口明显位

置实时更新报备信息,利用小喇叭提醒居民主动报备,对来往车辆实施人车共检,认真落实卡口值守工作。广泛发动党员志愿者、楼门长、物业开展卡口值守工作。对参与卡口值守的志愿者,为其送去防寒衣物,主动关心关爱值守志愿者。街道处级领导包片,每日检查卡口值守情况,针对小区卡口值守情况形成值守红黑榜并通报社区。

五里店街道组织人员分批下沉到辖区市场进行卡口值守,切实守好农贸市场“防疫关”,保障市场安全、平稳运行。对辖区内2个农贸市场进行全面检查,现场查看农贸市场扫码测温、核酸查验等“四查一问”措施落实情况,详细了解商户营业情况,要求市场落实主体责任,及时更新从业人员台账,掌握进返京人员情况。

## 快闪进楼宇, 感党恩礼赞新时代

本报讯(特约记者 孙颖)“我爱你中国,我要把美好的青春献给你……”10月1日,熟悉的歌声在凯德MALL大峡谷店一层响起,拉开了丰台区马家堡街道“庆华诞喜迎二十大 感党恩礼赞新时代”快闪活动。

“卢沟桥,狮子吼,宛平城头,浴血战。中国人,意志坚,重整河山换新天。水清清,月圆圆,万古卢沟佑安澜……”北京舞蹈学院附中丰台实验小学的学生们合唱起了《卢沟谣》,清脆的歌声中,卢沟桥地区发展变迁的历史画卷徐徐展开。

随后,《保卫黄河》雄浑激荡的旋律响起,参与快闪活动的人和现场的市民一起唱了起来,浓浓的爱党爱国情怀涌动在每个人心中。

记者了解到,国庆节当天,马家堡街道时代风帆楼宇党委组织各支部党员、辖区企业代表、少数民族代表、港澳台同胞、新业态新就业群体、抗疫一线医务工作者等参与快闪活动,以此祝福祖国73华诞。



特约记者 刘平/摄



## 争做破解难题的“行家里手”

民之所望,政之所向;攻坚克难,方显担当。当前,丰台区发展正处于爬坡过坎的关键阶段,还有很多硬骨头要啃、很多硬仗要打。着力破解发展难题,需要全体党员、干部始终保持争先创优的意识,成为各行业、各领域的“行家里手”,不断增强破解难题实效。

破解难题,关键是要找准问题的根源。问题所在,是破局的关键。揪出根结,对症下药,才能在根源上解决问题。要跟着问题走、奔着问题去,善思善研,科学决策。主动到困难较多、情况复杂、问题突出、矛盾尖锐的地方,开展常态化、打井式调研,了解群众所想所急所盼,号准群众需求的脉搏,做找根源溯源的“行家里手”,在破解难题中精准发力、靶向施策,努力把符合客观规律、符合工作需要、符合群众利益的各项工作落到实处。

破解难题,必须想新招、亮真招。经济社会发展过程中面临的问题越困难、越复杂,就越需要打破常规、闯出新路。要做能文能武的“行家里手”,要有思路,大胆解放思想,勇于突破试错,加强本领学习和交流互动,从习近平新时代中国特色社会主义思想中寻找“金钥匙”,从人民群众中汲取智慧力量,不断提出新思路、探索新路径、总结新经验。要能干事,以“志不求易者成,事不避难者进”的态度,啃下硬骨头、拔掉硬钉子,不断解决问题、破解难题。

破解难题,需要保持“稳”的定力。解决问题是一个长期、复杂、艰巨的过程,往往需要久久为功、须臾不松,绝不能把长期目标短期化、把持久战打成突击战。要做保持定力的“行家里手”,凡是有利于党和人民的事,就要事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干,以解决问题为发展突破口,有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点解决什么问题,在破解问题中推动事业发展。

“路不险则无以知马之良,任不重则无以知人之德。”破解难题,不是选择题,而是必答题,是对全体党员干部的应战、实战能力的检验。我们都要争做破解难题的“行家里手”,不断通过化解难题开创工作新局面,用知重负重、攻坚克难的实际行动,当好丰台发展的硬脊梁、铁肩膀,成为新时代的“疾风劲草”“烈火真金”。

责任编辑/赵智和 范科峰 美编/白杨  
校对/杨志强